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День юриста

Закони — основа держави, 
юристи — її вартові 

О. В. ЛАВРИНОВИЧ
Міністр юстиції України 

8 жовтня 2010 року
юристи вкотре відзначатимуть 

своє професійне свято 

Як відомо, День юриста був започат-
кований Указом Президента Украї-
ни у 1997 р. Це свято об’єднує усіх 

юристів країни, який би шлях не обрали 
вони в своєму професійному житті: до пра-
воохоронних чи судових органів, адвокату-
ри чи нотаріату, органів виконавчої влади 
чи місцевого самоврядування, юридичних 
консультацій чи юридичних служб під-
приємств, установ, організацій…

Історично склалося так, що робота юрис-
та сприймається соціально значимою. 
І справді, ця професія є гуманною, оскіль-
ки спрямована на забезпечення прав і сво-
бод людини, від рішення юриста залежить 
доля людини і навіть держави. Це точна 
та високоінтелектуальна професія, оскіль-
ки юристи орієнтуються у всіх сферах жит-
тя. І нарешті це творча професія, оскіль-
ки пов’язана з вирішенням у рамках зако-
ну нестандартних ситуацій. Кожного дня 
юристи стикаються зі складними завдання-
ми, але їхній вердикт зобов’язаний відпові-
дати не лише нормам права, а й нормам мо-
ралі, тобто бути глибоко виваженим та все-
бічно обміркованим.

Саме високо-аме високо-
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праворозуміння, стає учасниками де-
мократичних процесів і водночас на-
дією країни в частині її становлення 
як правової держави. Вони мають по-
тенціал для утвердження в Україні 
принципу верховенства права, закрі-
плений Конституцією України, вони 
здатні сприйняти й усвідомити різни-
цю між «правом» і «законом».

Про значущість професії також свід-
чить і величезна кількість вищих на-
вчальних закладів, які створюються 
для підготовки юристів в Україні. Нині 
у державі функціонують не лише спе-
ціалізовані юридичні вищі навчальні 
заклади, а й десятки багатопрофільних 
навчальних закладів, які у своєму скла-
ді мають юридичні факультети.

Щоправда, темою окремої серйоз-
ної розмови, можливо, за менш уро-
чистої нагоди, має стати проблема 
щодо забезпечення спроможності окре-
мих навчальних закладів здійснювати 
якісну підготовку фахівців. Саме з цієї 
причини на ринку праці подекуди 
з’являються випускники юридичних 
вузів, які не отримали підготовку на-
лежної якості. У подальшому це при-
зводить до надання неякісної правової 
допомоги, порушення прав громадян. 
Інший бік цієї ж проблеми — незапов-
нені вакантні посади юристів, причи-
ною цього є відсутність досвіду робо-
ти у молодих спеціалістів.

Ці проблеми лишаються актуаль-
ними, незважаючи на те, що кожного 
року кількість юристів збільшується 
приблизно на 70 тисяч — саме стіль-

Важко переоцінити й задачі, які 
постали перед вітчизняними юриста-
ми в нинішній, не найпростіший, пе-
ріод розбудови України як демокра-
тичної правової держави. Ці завдання 
поставили професію в ряд державо-
творчих. Розвивається вітчизняне за-
конодавство, з використанням профе-
сійних та інтелектуальних напрацю-
вань правників відбувається рефор-
мування державних та суспільних ін-
ститутів. Саме на юристів поклада-
ється пошук рішень з утвердження 
принципу верховенства права, розви-
тку справедливого судочинства, вдо-
сконалення законодавства України, 
посилення правових гарантій захисту 
різних верств населення і підвищен-
ня правосвідомості та правової куль-
тури громадян.

Отже, професія юриста вимагає від 
особи, яка її обрала, наявність гли-
боких знань права, високої правосві-
домості, чіткого розуміння своєї від-
повідальності перед суспільством за 
долю людей, високої моральності, 
справедливості, принциповості.

Професія юриста
настільки прес тижна,

наскільки професійний юрист

Про престижність професії юриста 
можна зазначати багато.

Крім іншого, про це свідчить і по-
пит на юристів на ринку праці. Знач-
на частина вчорашніх випускників, 
підготовлених за умов поступового 
переходу від монізму до плюралізму 
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(цивільне, кримінальне, адміністра-
тивне тощо).

У кожного юриста має бути від-
чуття професійного обов’язку, який 
включає сукупність чинників право-
вого та морального характеру. Так, 
одним із важливих обов’язків кож-
ного юриста є надання безоплатної 
правової допомоги тим, хто її потре-
бує, — малозабезпеченим, незахище-
ним верствам населення.

Бути юристом почесно й відпові-
дально. Професіонал завжди усвідом-
лює, що за кожну свою дію несе відпо-
відальність перед суспільством. Про-
фесія юриста пов’язана з можливістю 
впливати на ситуації, події, долі.

Тож давайте ніколи не забувати, 
що від того, наскільки відповідаль-
но та професійно ми, юристи, бу-
дуватимемо правову державу, зале-
жить добробут усіх громадян Украї-
ни. Лише неухильне дотримання за-
сад законності, неупередженості та 
об’єктивності призведе до становлен-
ня в Україні справжнього громадян-
ського суспільства та розбудови де-
мократичної правової країни.

Переконаний, що юристи, яким 
притаманне почуття відповідальнос-
ті та високий професіоналізм, служи-
тимуть інтересам України та її грома-
дян, докладатимуть зусиль до побу-
дови демократичної правової держа-
ви європейського зразка.

ки осіб щороку отримують дипломи 
молодших спеціалістів, бакалаврів та 
спеціалістів за спеціальністю «Право-
знавство».

Тому в основу організації навчаль-
ного процесу у вузах, що готують май-
бутніх юристів, мають бути покладені 
сучасні освітні та інформаційні техно-
логії, визначні досягнення вітчизня-
ної та зарубіжної науки і практики. Ці 
фактори, в свою чергу, повинні сти-
мулювати зацікавлене ставлення май-
бутніх юристів до теоретичних знань 
та передового досвіду, формуватимуть 
цілісний зміст їх професійної діяль-
ності, сприятимуть засвоєнню ефек-
тивних, а іноді неординарних, спосо-
бів розв’язання фахових проблем.

Знати право, служити праву,
захищати право

Беззаперечно, що саме високопро-
фесійні юристи мають стояти на сто-
рожі держави — закону, прав та ін-
тересів громадян. Значення цієї місії 
завжди підвищується в умовах полі-
тичної та економічної нестабільності.

Професійного юриста вирізняють гли-
бокі знання фундамен таль ного ха рак-
теру — розуміння загальних особли-
востей побудови і функціонування 
держави та права. А також спеціалі-
зовані знання, тобто конкретні юри-
дичні знання в різних галузях права 




